



095 ДОМ МОЙ ДОМОМ МОЛИТВЫ НАРЕЧЁТСЯ

На какие сферы распространяется власть Бога в вашей жизни? Что это означает для вас с практической точки зрения?

Иисус вошел в храм и выгнал оттуда всех продающих и покупающих. Он опрокинул столы менял и прилавки торговцев голубями. «Написано», – говорил Он, – «Дом Мой будет назван домом молитвы», а вы превратили его в разбойничье логово». В храме к Нему подошли слепые и хромые, и Он исцелил их. Первосвященники и учителя Закона, увидев чудеса, которые совершал Иисус, и услышав, как дети кричат в храме: «Осанна Сыну Давида!» – возмутились. «Ты слышишь, что кричат эти дети?» – спросили они Его. «Да», – ответил Иисус, – «разве вы не читали, что написано: “Из уст младенцев и грудных детей Ты вызовешь Себе хвалу”»? Он оставил их и пошел из города в Вифанию, где и заночевал.

(Евангелие от Матфея 21:12-17)

Но будет ли Бог действительно обитать на земле? Небеса, даже небеса небес, не могут вместить Тебя. Что же говорить об этом доме, который я построил! Но услышь молитву Твоего слуги и его мольбу о милости, Господи, мой Боже! Услышь зов и молитву, которой молится сегодня пред Тобой Твой слуга. Пусть Твои глаза будут днем и ночью открыты на этот дом, это место, о котором Ты сказал: «Здесь будет Мое имя». Услышь молитву, которой Твой слуга станет молиться, обращая свой взор к этому месту. Услышь мольбу Твоего слуги и Твоего народа, Израиля, когда они станут молиться, обращая свой взор к этому месту. Услышь с небес, с места Твоего обитания, и, услышав, прости.

(III Книга царств 3:27-30)

- Торговля, что происходила в храме, была связана с храмом.
- Вопрос не в том, что религиозная организация не может заниматься коммерческой деятельностью. Проблема была не в том, что они делали, но в том, где они это делали.
- Заполонив собой так называемый «двор язычников» – внешний двор храмового комплекса, предназначенный для поклонения язычников, они сделали молитву, прославление и благовестие среди народов невозможным.

«Одного просил я у Господа, того только ищу, чтобы пребывать мне в доме Господнем во все дни жизни моей, созерцать красоту Господню и посещать храм Его».

(Псалом 26:4)

«(Христос) говорил им: написано, — дом Мой домом молитвы наречётся; а вы сделали его вертепом разбойников!»

(Евангелие от Матфея 21:13)

«...ибо дом Мой назовётся домом молитвы для всех народов».

(Книга пророка Исаи 56:7)

«Вы крадёте, убиваете и прелюбодействуете, и клянётесь во лжи, и кадите Ваалу, и ходите вослед иных богов, которых вы не знаете, и потом приходите и становитесь пред лицом Моим в доме сём, над которым наречено имя Моё, и говорите: «мы спасены», чтобы впредь делать все эти мерзости. Не сделался ли вертепом разбойников в глазах ваших дом сей?»

(Книга пророка Иеремии 7:9-11)

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ

Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Приход Христа всегда кардинально изменяет все**, будь то Иерусалимский храм, являвшийся до этого своеобразным центром платных ритуальных услуг, или **человеческая жизнь, которая при появлении в ней Христа, становится такой, какой Господь ее задумал: посвященной Ему, свободной, осмысленной и счастливой.**

«И приступили к Нему в храме слепые и хромые, и Он исцелил их. Видев же первосвященники и книжники чудеса, которые Он сотворил, и детей, восклицавших в храме и говорящих: «осанна Сыну Давидову!» — вознегодовали и сказали Ему: слышишь ли, что они говорят? Иисус же говорит им: да! разве вы никогда не читали: «из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу»? И, оставив их, вышел вон из города в Вифанию и провёл там ночь».

(Евангелия от Матфея 21:14-17)

- Иисус проявляет не только гнев, но и сострадание в храме, исцеляя больных, которые подходят к Нему.
- Он демонстрирует одновременно власть над всем в этом мире, включая болезни, готовность вникать в наши трудности, и жажду влиять на наши жизни, преображая их, если только мы будем Ему всецело доверять.

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ

- Прочитайте Евангелие от Марка 11:15-19. История изгнания менял из храма напоминает нам о том, что мы не застрахованы от материализма тем, что обратились ко Христу. Стремление всё измерять в нашей жизни деньгами или материальными благами сидит у нас в крови. В чём вы замечаете эту тенденцию чаще всего в вашей жизни? С чем вам сложнее всего совладать? Скажем, одни измеряют свой успех не тем, что удаётся сделать, а тем, какую зарплату они получают за свой труд. Другие измеряют исключительно деньгами семейное благосостояние. Третьи оценивают состоятельность церкви лишь её бюджетом. В чём материализм чаще всего проявляется именно в вашей жизни?
- Прочитайте Евангелие от Марка 11:12-14 и Евангелие от Матфея 21:18-19. То, что происходит в понедельник, может показаться разрозненными эпизодами из жизни Иисуса Христа. Вот почему Матфей помещает в своём повествовании проклятие смоковницы после изгнания торговцев из храма. Он хочет объединить событие и объяснение, чтобы его читатели поняли суть случившегося. На поверхности, кажется, они лишь объединены импульсивностью Спасителя и эмоциональной реакцией на внешние раздражители. Однако на самом деле во всех событиях прослеживается тема ожиданий Бога о том, как именно должны быть выстроены отношения людей с Ним, учитывая, что Он обладает всей полнотой власти. Глядя на отрывки, что мы только что прочитали, в чём мы видим проявление власти Бога? На какие сферы распространяется власть Бога в нашей жизни и что это означает для нас с практической точки зрения?
- Прочитайте Книгу пророка Иеремии 8:13; Книгу пророка Осии 9:10, 16; Книгу пророка Иоила 1:7; Евангелие от Иоанна 15:5-6 и Послание Галатам 5:22-23. На первый взгляд история проклятия смоковницы выглядит довольно странно. Всё дело в том, что нам не хватает ни аграрного, ни богословского контекста, чтобы понять суть происходящего. Смоковница – очень любопытное дерево. Можно сказать, что плоды на нём появляются до листьев, потому что после того, как инжир завязывается, смоковница сбрасывает листья. Соответственно, увидев листья на дереве, Иисус вполне резонно ожидал увидеть и плоды. Во-вторых, инжир был одним из символов Израиля. С богословской точки зрения бесплодие смоковницы указывает на бесплодие Израиля как «царства священников». В какие моменты мы склонны прятаться от Бога, скорее, создавая красивый духовный фасад, чем действительно позволяя Создателю преображать наши жизни? В чём практически проявляется то, что мы доверяемся Богу в переменах, а не стремимся достичь их своими собственными силами? Что помогает вам всё больше и больше доверяться в этом Христу?
- Прочитайте Евангелие от Иоанна 2:13-25; Евангелие от Матфея 18:20

и 21:12; 1 Послание Коринфянам 3:16-17 и 6:19-20; а также Послание Евреям 1:3. Скорей всего, Иисус изгоняет торговцев из храма дважды. В первый раз Он это делает в самом начале Своего служения. Во-второй раз Он повторяет это действие через три года, незадолго до Своей смерти. Тем самым Он показывает нам, насколько храм как средоточие поклонения Вседержителю и место, где явным образом присутствовала слава Божия, был важен в то время. Но при всём этом Иисус очень хорошо понимает, что здание храма, как, впрочем, и присутствие славы Бога именно в здании, временно. Вот почему Он не просто предсказывает, что здание будет разрушено, но пытается перевести внимание на Себя, ведь слава Божия сейчас наиболее явно видна не в храме, но в Самом Иисусе. Однако после Его воскресения из мёртвых и вознесения слава Бога явлена, с одной стороны, в Его церкви, в собрании святых. То есть, когда мы собираемся вместе, люди замечают Бога так, как они не замечают Его, когда мы сами по себе. Но, с другой стороны, каждый верующий – это храм Духа Святого. В этом смысле храм вечен. Каким образом мы как церковь являем миру Божью славу? В чём мы должны быть осторожны? Каким образом каждый из нас являет миру Бога? Какие ограничения и обязательства это накладывает на нашу личную жизнь? В чём это проявляется ярче всего именно в вашей жизни? Как на практике мы прославляем Бога нашими жизнями по отдельности и все вместе как церковь?

- Прочитайте Книгу пророка Исаяи 56:7; Книгу пророка Иезекиля 7:9-11 и Евангелие от Матфея 21:13. Вся «торговля», что происходила в храме, была связана с храмом. То есть вопрос не в том, что «религиозная организация» не может заниматься коммерческой деятельностью. Проблема была не в том, что они делали, но в том, где они это делали. Заполонив собой так называемый «двор язычников» – внешний двор храмового комплекса, предназначенный для поклонения язычников, – они сделали молитву, прославление и благовестие среди народов невозможным. Бог требует от нас результатов в благочестии, но в благовестии Он ожидает от нас прежде всего верности, которая проявляется в том, что мы просто открыты к тому, чтобы являть миру Его. Мы рассказываем людям вокруг нас о вере, и мы показываем им совсем другие ценности, чем те, к которым они привыкли. В чём именно проявляется ваша верность в благовестии? Как вы рассказываете людям о Христе? Что помогает вам быть открытым к тому, чтобы говорить о Боге? Что именно есть сейчас в вашей жизни, что ваши друзья или коллеги могли бы объяснить, лишь задумавшись о вашей вере?

ПРИМЕНЕНИЕ

Постоянно напоминайте себе о том, что Христос – это Бог. Будьте с Ним в постоянном молитвенном общении. Напоминайте себе о жертве Христа, испившего нас от власти греха.